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Informatívna správa k vybraným investičným aktivitám Košického samosprávneho 

kraja – InoBat 

 

 

InoBat je spoločnosť ktorá sa zaoberá výskumom, vývojom a výrobou batérií s dlhodobým 

cieľom obsluhovať európsky trh s novými riešeniami v oblasti energetiky. 

 

Spoločnosť využíva silné odvetvia automobilového, petrochemického a energetického sektora 

v strednej a východnej Európe (CEE), usporiada platformy výskumu a vývoja a testovania, 

ako aj budúce výrobné linky pre technológie pochádzajúce z európskych podnikov alebo 

medzinárodné subjekty, ktoré chcú rozšíriť svoj globálny dosah, priamo zo srdca európskeho 

kontinentu. Cieľom InoBat je budovať spoločné podniky spájajúce vedúce svetové 

technológie s prístupom na trh prostredníctvom partnerstiev s poprednými priemyselnými 

skupinami v regióne strednej a východnej Európy. InoBat má ambíciu pracovať v troch 

odvetvových odvetviach - elektrická mobilita, skladovanie energie a vodík. 

 

Spoločnosť InoBat chce pri výrobe batérií využívať obnoviteľné zdroje energie a nižší podiel 

chemických látok. Environmentálne riziká a záťaž na životné prostredie by tak mali byť 

nižšie. Rokujú aj o otvorení prevádzky zameranej na recykláciu batérií, ktoré využívajú 

elektromobily. Spolu s gigafabrikou by sa mala rozrásť aj nabíjacia infraštruktúra a dodávky 

elektriny pre užívateľov elektrických a hybridných vozidiel. Zámer projektu nadväzuje na 

podmienky Európskeho ekologického dohovoru, ktorého cieľom je do roku 2050 dosiahnuť 

uhlíkovú neutralitu v oblasti energetiky.  

 

Košický samosprávny kraj podpísal  12.12.2019 o 11.00 hod. memorandum o porozumení so 

spoločnosťou InoBat, Technickou univerzitou v Košiciach, Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika 

v Košiciach a Slovenskou akadémiou vied. Obsahom memoranda bola spolupráca zameraná 

na výskum, vývoj a výrobu batérií s využitím v elektromobilite. Podpisu memoranda 

predchádzali stretnutia v Bruseli, kde zástupcovia KSK na čele s predsedom KSK rokovali so 

zástupcami spoločnosti InoBat o možnostiach, ktoré kraj pre ich zámer ponúka. 

Predstaviteľov spoločnosti InoBat zaujal  projekt Košického samosprávneho kraja týkajúci sa 

Globálneho logistického industriálneho parku, ktorý by vďaka napojeniu na širokorozchodnú 

železničnú trať mohol mať potenciál rozšíriť možnosti podnikania smerom do Ázie. Zároveň 

sa v kraji nachádzajú výborné výskumno-vývojové ľudské kapacity, či už ide o univerzity, 

alebo IT sektor. Spoločnosť InoBat pri podpise memoranda vedenie KSK informovala 

o svojich zámeroch do budúcna a fázach, v ktorých mal projekt prebiehať. V prvej fáze sa mal 

projekt zamerať na rozvoj vedecko-výskumného centra pre batérie v elektromobilite, ktoré by 

malo stáť pri Bratislave. Jeho výstavba sa mala začať v druhej polovici tohto roka. Prvé 

batérie mali byť testované v roku 2022. Následne, v druhej fáze, sa malo začať s výstavbou 

gigafabriky pri Košiciach, pričom  malo ísť o investíciu vo výške približne 1,1 miliardy eur.  

Výstavba bola odhadovaná na roky 2022 až 2024. Podmienkou KSK naďalej zostáva 

ekologický aspekt a šetrnosť k životnému prostrediu.  

 

Vzhľadom na súčasnú situáciu spôsobenú koronakrízou boli aktivity spojené s projektom 

InoBat pozastavené. Predpokladáme, že komunikácia o tomto zámere sa po ukončení tejto 

situácie obnoví. 

  

Spracovala: Mgr. Lenka Kožárová 
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